

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція открыта ежедневно отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни. Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Редакція помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Са-радзева, № 5.

НАВНАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ АДМИНИСТРАЦІИ.

Котора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно, отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, 6 мѣсяца, 3 мѣсяца, 1 мѣсяцъ. Includes rates for different regions and advertising prices.

СЛѢДУЮЩІЙ НУМЕРЪ „НАВНАЗЪ“ ВЫЙДЕТЪ ВЪ СУББОТУ, 19 МАЯ.

ВЪ ЧЕТВЕРГЪ, 17 МАЯ 1884 ГОДА, ВЪ АЛЕКСАНДРОВСКОМЪ САДУ ВЪ ПОЛЬЗУ ЗАВЕДЕНІЯ СВ. НИНЫ БУДЕТЪ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ

Гулянье это устраивается СОВѢТОМЪ и ПРЕДСѢДАТЕЛЬНИЦЕЙ Общества съ цѣлью вырученныя деньги употребить на постройку церкви при возобновленномъ въ прошломъ году заведеніи св. Нины въ Тифлисѣ.

Въ канцеляріи Грузино-Имеретинской Синодальной Конторы, на Эвзаршеской площади, и въ складѣ богослужебныхъ книгъ, при Сіонскомъ соборѣ, у священника Петріева продается Библия на грузинскомъ языкѣ, напечатанная обыкновеннымъ (не церковнымъ) шрифтомъ.

ВЪ КУТАИСѢ поступили въ продажу въ магазинѣ БР. ЧИЛАДЗЕ СОЧИНЕНІЯ КН. Г. Д. ЭРИСТОВА

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ. Въ четвергъ, 17 мая, съ участіемъ артиста М. Т. ИВАНОВА-НОЗЕЛЬСКАГО СЕМЬЯ ПРЕСТУПНИКА.

СОДЕРЖАНІЕ: ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіе приказы по военному вѣдомству. Дополненія къ Высочайшимъ приказамъ. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы. Хроника. Телеграмма Государя Наслѣдника Цесаревича князю Главноначальствующему.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіе приказы по военному вѣдомству. Май 6-го дня, въ С.-Петербургѣ. Переименовывающіяся: изъ Майоровъ въ Подполковники: Гренадерскихъ полковъ: 15-го Тифлискаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича, Спиридовъ; 16-го Мингрельскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича, Чвалинскій; пѣхотныхъ полковъ: 30-го Кабардинскаго Генераль-Фельдмаршала князя Барятинскаго, Виснуновъ и Фингель-Адьянтавъ Его Императорскаго Величества Гедвановъ, съ оставленіемъ въ званіи Флигель-Адьютанта; 78-го Навагинскаго, Задохлинъ; числящійся по Армейской Кавалеріи Помощникъ Начальника Аварскаго Округа, Днявовъ; числящійся по Армейской Пѣхотѣ: Членъ Закавказской Слоноподноземельной Коммисіи, Цехонскій; Начальникъ Мачахельскаго участка Аджарскаго округа, князь Макаевъ; Младшій Помощникъ Старшаго Адьютанта Штаба Кавказскаго Военнаго округа, Церципій; Чинovníхъ особыхъ порученій VIII класса Округнаго Интендантскаго Управленія Кавказскаго

войска, Бѣднягинъ (Петръ); 1-го Лабинскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Кривошея (Иванъ); конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Хоперскаго Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Анастасіи Михайловны, Пѣвневъ (Леоній); 1-го Лабинскаго, Селютинъ (Романъ); 1-го Полтавскаго, Намянинскій (Александръ); Конно-Артиллерійской № 1-го батареи Кубанскаго казачьяго войска, Шелестъ (Андрей); 1-го Кизлярско-Гребенскаго Великаго Герцога Фридриха Мекленбургъ-Шверинскаго полка Терскаго казачьяго войска, Цыганковъ (Георгій); конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Ейскаго Лавровскій (Николай); 1-го Кубанскаго, Карагичевъ (Иванъ); 1-го Кизлярско-Гребенскаго Великаго Герцога Фридриха Мекленбургъ-Шверинскаго полка, Терскаго казачьяго войска, Филиппенковъ (Иванъ); состоящій по Кубанскому казачьему войску, Помощникъ Начальника войсковой оружейной мастерской того войска, Борчевскій (Борисъ); 1-го Екатеринодарскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска: Фелицинъ (Евгеній) и Нибална (Тимофій); конныхъ полковъ Терскаго казачьяго войска: 1-го Сулеймановъ-Владикавказскаго, Петровъ (Григорій); 1-го Горско-Моздокскаго, Сомовъ (Максимъ); Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Полтавскаго, Стояновскій (Константинъ); 1-го Кубанскаго, Арданинъ (Андрей); Кубанскаго казачьяго дивизиона, Голубенко (Лазарь); Кубанскаго казачьяго войска: изъ Хорунжихъ въ Сотники: 1-го Хоперскаго Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Анастасіи Михайловны полка, Намянинскій (Павелъ); Конно-Артиллерійской № 3-го батареи, Филимоновъ (Федоръ); Конно-Артиллерійской № 1-го батареи Терскаго казачьяго войска, Гавриловъ (Иванъ); 1-го Таманскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Дарининъ (Иванъ); 1-го Ейскаго коннаго полка, Майборода (Андрей); 2-го пѣшаго Пластунскаго батальона, Чичинадзе (Петръ); 1-го Екатеринодарскаго, Еременко (Михаилъ); 1-го Ейскаго Высочинъ (Иванъ) и Кольбиновъ (Филиппъ); 1-го Уманскаго Шрамко (Александръ); 1-го Полтавскаго, Рануза (Федоръ); 1-го Кавказскаго, Глиненко (Василій); 1-го Волгскаго коннаго полка Терскаго казачьяго войска, Елбаевъ (Петръ); конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Кавказскаго, Большуцевъ (Андрей); 1-го Урупскаго; Земцовъ (Яковъ) и Перепеловскій (Николай); 1-го Полтавскаго, Бѣлый (Николай); конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска: 1-го Екатеринодарскаго, Назбановъ (Афанасій); 1-го Уманскаго, Поцапай (Василій); по Иррегулярнымъ войскамъ: изъ Майоровъ въ Подполковники, Дагестанскаго Конно-Иррегулярнаго полка, Назовъ - Нурбанъ - оглы; изъ Штабсъ-Капитановъ въ Капитаны, Дагестанскаго Конно-Иррегулярнаго полка, Голубаевъ (Павелъ); изъ Сотниковъ въ Есаулы, Грузинской пѣшей Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгія Михайловича дружины, Карангозовъ (Дмитрій); изъ Поручиковъ въ Штабсъ-Капитаны: Дагестанскаго Конно-Иррегулярнаго полка, Асельдеръ-Бекъ-Назаналипъ; Гурійской пѣшей дружины, князь Минеладзе (Парсаданъ); изъ Подпоручиковъ въ Поручики, Куамаскаго Конно-Иррегулярнаго дивизиона: Месхи (Измаиль) и князь Цулукидзе (Симонъ); изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики Миллици, Терской постоной Миллици Дмандари Кубатиевъ-Нарабугаевъ; изъ Прапорщиковъ въ Подпоручики, Гурійскій пѣшей дружины, князь Нижегородъ (Александръ); изъ юнкеровъ въ Прапорщики Миллици, Грузинской пѣшей Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгія Михайловича дружины, Церетели (Георгій), съ отчисленіемъ отъ дружины.

Назначается: числящійся по Кубанскому казачьему войску Полковникъ князь Голицынъ (Михаилъ) — состоитъ при Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ, съ оставленіемъ по Кубанскому казачьему войску.

Переводится: прикомандированный Лейбъ-Гвардіи ко 2-му Терскому казачьему эскадрону Собственнаго Его Величества конвой, Хорунжій 1-го Горско-Моздокскаго Коннаго полка Терскаго казачьяго войска Абациевъ — въ тотъ-же эскадронъ Корнетомъ.

Государь Императоръ объявляетъ Монаршее благоволеніе: Начальнику Кубанской Области и Наказному Атаману Кубанскаго казачьяго войска, Святи Его Императорскаго Величества Генераль-Майору Леонову, за отличію-усердную его службу.

Дополненія къ Высочайшимъ приказамъ. Отданнымъ мая 6-го дня. Производятся за отличіе по службѣ: по казачьимъ войскамъ: изъ Подполковниковъ въ Полковники: состоящій по Полевой Конной Артиллеріи, Командиръ Конно-Артиллерійской № 1-го батареи Кубанскаго казачьяго войска, Пышинъ (Петръ); состоящій по Кубанскому казачьему войску, Штабъ-Офицеръ для порученій при Наказномъ Атаманѣ того войска, Бѣлино (Николай); изъ Ротмистровъ въ Полковники: Командиръ Лейбъ-Гвардіи 2-го Терскаго казачьяго эскадрона Собственнаго Его Величества Конвой, Бѣлановъ (Елизаръ); изъ Есауловъ въ Войсковые Старшины: 1-го Уманскаго Коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Фониинъ (Антонъ); состоящій по Артиллеріи Терскаго казачьяго войска, Совѣтникъ Войскаго Хозяйственнаго Правленія того войска, Пономаревъ (Михаилъ); состоящій по Кубанскому казачьему войску: исправляющій должность Старшаго Адьютанта Войскаго Штаба того войска, Косынинъ (Василій), съ утвержденіемъ въ должности; Старшій Адьютанта Управленія Майкопскаго Военнаго Отдѣла того войска, Зѣррачъ (Эрастъ); состоящій по Кубанскому казачьему войску, Главный Смотритель рыболовныхъ водъ того

О чинахъ гражданскихъ. Май 6-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производятся: за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: по вѣдомству Военно-Медицинскому: изъ Надворныхъ въ Коллежскіе Совѣтники: Старшій Врачъ 5-го Кавказскаго Резервнаго Пѣхотнаго (кадроваго) батальона, Гихомировъ (Иванъ), съ 7 декабря 1883 г.; изъ Коллежскихъ Ассесоровъ въ Надворные Совѣтники: Старшій врачъ 4-го Кавказскаго Резервнаго Пѣхотнаго (кадроваго) батальона, Горюшино, съ 15-го февраля 1884 г.; Геокъ-Тешинскаго мѣстнаго лазарета,

Лисовскій (Александръ), съ 30-го января 1884 года.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ

(Отъ Свѣрскаго телеграфнаго агентства). 14 мая.

Петербургъ. На происходившемъ сегодня общемъ собраніи акціонеровъ главнаго общества российскихъ желѣзныхъ дорогъ постановлено: выдать въ дивидендъ по 3 р. 12 1/2 к. золотомъ, кромѣ гарантированныхъ 5% металлческихъ. Членами совѣта избраны нижеперечисленные: Штомфъ и Велиховъ.

Филиппсруэ. Россійская Государыня Императрица дозволила присутствовать на данномъ здѣсь вечера блестящемъ вечерѣ съ живыми картинами и волшебнымъ освѣщеніемъ оранжерей и парка.

Каиръ. Англичанинъ Клиффолдъ-Лайдъ, занимавшій въ египетскомъ министерствѣ должность товарища министра внутреннихъ дѣлъ, уѣзжаетъ въ Лондонъ и не вернется болѣе сюда; всѣ назначенные имъ чиновники увольняются въ отставку. Нубаръ-паша настаиваетъ, чтобы въ министерство внутреннихъ дѣлъ не назначались европейцы.

Парижъ. Вчерашня демонстрація на могилкахъ расстрѣлянныхъ въ 1871 г. коммунаровъ прошла спокойно; вечеромъ нѣсколько тысячъ челоѣвъ произвели демонстрацію на улицахъ при крикахъ: «да здравствуетъ коммуна и социальная революція!» Столновеній съ полиціей не было.

Петербургъ. Сегодня, по случаю празднованія дня священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, въ присутствіи высшихъ чиновъ Высочайшаго Двора, генералитета и офицеровъ петербургскаго гарнизона, отслужено въ Исаіевскомъ соборѣ благодарственное молебствіе. Приема при Высочайшемъ Дворѣ въ Гатчинѣ не было.

Опубликованы временныя правила производства пѣхотныхъ и кавалерійскихъ подполковниковъ въ полковники. Въ основаніи правилъ положена мысль, что чину должна соответствовать должность; по этому воспрещается производство въ полковники безъ вакансій и даже не допускается возможность представленія къ такому производству, исключая случаевъ личныхъ боевыхъ подвиговъ и увольненія отъ службы заслуженныхъ подполковниковъ. Производство устанавливается трехъ видовъ: внѣ нормы награды — при назначеніи на старшія полковничьи должности, по награжденнымъ правиламъ — при назначеніи на административныя и техническія должности и внѣ правилъ — для подполковниковъ, особенно выдающихся способностями и служебными качествами — сверхъ имѣнія вакансій. Для производства въ полковники необходимо прослужить подполковникомъ не менѣе четырехъ лѣтъ, а въ офицерскихъ чинахъ вообще не менѣе 15-ти и имѣть менѣе 55 лѣтъ отъ роду. Заслуженнымъ подполковникамъ, неспособнымъ, по болѣзни или старости, продолжать службу, дается право на производство въ полковники при увольненіи отъ службы съ цѣлью увеличенія размѣра послуженныхъ пенсій. Лица, достигшія чина полковника въ гражданскомъ вѣдомствѣ, не могутъ ни въ мирное, ни въ военное время переводиться, какъ въ дѣйствіи.

Петербургъ. Вчера, въ годовщину священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, въ церкви Гатчинскаго дворца совершено молебствіе въ присутствіи Государя Императора, Наслѣдника Цесаревича и Великихъ Князей и Книгинъ. Послѣ молебствія происходилъ фамильный завтракъ. Парижъ. Въ палатѣ депутатовъ началось вотированіе по статьямъ, внесеннаго еще до пасхальныхъ ваканцій, новаго законопроекта о воинской повинности. Статья вторая этого закона, устанавливающая одинаковые способъ и сроки отбыванія повинности, принята большинствомъ 363 голосовъ противъ 4; всѣ же, касающіяся льготъ, предложенія отвергнуты. Лондонъ. Гладстонъ въ палатѣ общинъ и Гранвилль въ палатѣ лордовъ заявили, что переговоры съ Франціею по египетскому вопросу имѣютъ цѣлью не отдѣльное соглашеніе съ этою державою, а соглашеніе обще-европейскаго характера, такъ какъ необходимо принять во вниманіе взгляды и интересы всѣхъ великихъ державъ въ этомъ вопросѣ. Каиръ. Губернаторъ Донголы нанесъ рѣшительное пораженіе мятежникамъ.

С.-Петербургъ, 14-го мая 1884 г. Фондовый рынокъ. Веселый курсъ на 3 мѣсяца: на Лондонъ..... 24 1/2, 24 1/2; — Гамбургъ..... 208, 208 1/2; — Парижъ..... 255 1/2, 256. Полуиммеріанъ..... 8 р. 12 к. сѣдл. Таможненные купоны..... 8 р. 12 к. сѣдл. Серебро..... 1 р. 32 к. сѣдл. Биржевые дисконты..... 6 и 7%.

тельную военную службу, такъ и въ запасъ; они не имѣютъ также права на награжденіе при отставкѣ чиномъ генераль-майора, такъ какъ генеральскій чинъ долженъ служить наградою только за продолжительную безпорочную военную службу.

По официалнымъ свѣдѣніямъ, причиною катастрофы на Николаевской желѣзной дорогѣ — несомнѣнно злоумышленное поврежденіе пути.

При полной досрочной уплатѣ консолидированныхъ облигацій российскихъ желѣзныхъ дорогъ седьмаго выпуска 16-го мая, фунтъ стерлинговъ исчисляется въ 9 р. 89 к. кредитными билетами.

Яхтa. Рышковъ въ Ханькоу открытъ 27-го апрѣля; доброта и цѣнность чаемъ подходятъ къ прошлогоднимъ; хорошихъ сортовъ очень мало.

Филиппсруэ. Вчера, въ присутствіи Русской Императрицы, королевы Датской, принцессы Уэльской и всего 54 высочихъ особъ, совершено обрядъ вѣнчанія наслѣднаго принца Ангальтскаго и принцессы Елисаветы Гессенской — племянницы королевы Датской.

Лондонъ. Товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ Фицморисъ заявилъ въ палатѣ общинъ, что по вопросу о пограничной чертѣ Россіи съ Персіею и Авангистаномъ происходитъ обмѣнъ мыслей между лондонскимъ и петербургскимъ кабинетамъ; по характеру переговоровъ еще не выяснился, а потому сообщать что либо о нихъ преждевременно; при этомъ Фицморисъ присовѣтовалъ, что англійскій посланникъ въ Тегеранѣ передаетъ слухъ, что въ Серахсѣ ожидаютъ русскаго главнокомандующаго, который ѣдетъ туда съ цѣлью вступить во владѣніе землями на правомъ берегу Герируды и передать ихъ мервскимъ турменамъ.

16-го мая. Петербургъ. Вчера, въ годовщину священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, въ церкви Гатчинскаго дворца совершено молебствіе въ присутствіи Государя Императора, Наслѣдника Цесаревича и Великихъ Князей и Книгинъ. Послѣ молебствія происходилъ фамильный завтракъ.

Парижъ. Въ палатѣ депутатовъ началось вотированіе по статьямъ, внесеннаго еще до пасхальныхъ ваканцій, новаго законопроекта о воинской повинности. Статья вторая этого закона, устанавливающая одинаковые способъ и сроки отбыванія повинности, принята большинствомъ 363 голосовъ противъ 4; всѣ же, касающіяся льготъ, предложенія отвергнуты.

Лондонъ. Гладстонъ въ палатѣ общинъ и Гранвилль въ палатѣ лордовъ заявили, что переговоры съ Франціею по египетскому вопросу имѣютъ цѣлью не отдѣльное соглашеніе съ этою державою, а соглашеніе обще-европейскаго характера, такъ какъ необходимо принять во вниманіе взгляды и интересы всѣхъ великихъ державъ въ этомъ вопросѣ.

Каиръ. Губернаторъ Донголы нанесъ рѣшительное пораженіе мятежникамъ.

С.-Петербургъ, 14-го мая 1884 г. Фондовый рынокъ. Веселый курсъ на 3 мѣсяца: на Лондонъ..... 24 1/2, 24 1/2; — Гамбургъ..... 208, 208 1/2; — Парижъ..... 255 1/2, 256. Полуиммеріанъ..... 8 р. 12 к. сѣдл. Таможненные купоны..... 8 р. 12 к. сѣдл. Серебро..... 1 р. 32 к. сѣдл. Биржевые дисконты..... 6 и 7%.

5% билеты государственнаго банка: 1-го выпуска..... 96 р. сѣдл. 2-го "..... 96 р. 12 к. сѣдл. 3-го "..... 96 р. 12 к. сѣдл. 4-го "..... 96 р. 87 к. сѣдл. 5-го "..... 96 р. сѣдл. 5% восточный заемъ 100 и 1,000 руб.: 1-го выпуска..... 93 р. сѣдл. 2-го "..... 92 р. 87 к. сѣдл. 3-го "..... 93 р. сѣдл. 5% перв. внутр. заемъ съ выстр. 218 1/2 р. сѣдл. — второй..... 208 1/2 р. сѣдл. 5 1/2% рента..... 99 р. 62 к. сѣдл. Золотая рента..... 164 1/2 р. сѣдл.

ХРОНИКА.

Его сѣятельство князь Главноначальствующій на возвратной дорогѣ изъ Мерва, 9 мая, въ ур. Кара-Бентъ на р. Тедженѣ, въ 220 вер. на востокъ отъ Асхабада, удостоился получить отъ Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича слѣдующую телеграмму изъ С.-Петербурга отъ 6 мая: „Душевно благодарю за поздравленіе и добрыя пожеланія. Желаю полного успѣха Вашимъ трудамъ по устройству вновь присоединеннаго края“.

„НИКОЛАЙ“.

Телеграмма эта получена была княземъ Главноначальствующимъ въ отвѣтъ на дѣлею его сѣятельства Его Императорскому Высочеству, отправленную изъ Мерва, нижеслѣдующаго содержания:

Мервъ, 2 мая. Удаленный на триста сажень вѣрстъ отъ ближайшаго телеграфа, позволяю себѣ заблаговременно принести Вашему Императорскому Высочеству почтительнѣйшія сердечныя привѣтствія и поздравленія по случаю предстоящаго торжественнаго дня совершеннѣльдія Вашего. Да благословитъ Богъ жизнь и будущіе шаги Вашего Высочества на утѣшеніе Августѣйшихъ родителей Вашихъ и на счастье нашего Отечества. Въмѣстѣ съ населеніемъ, служащими и войсками этой дальной окраины, достойнымъ образомъ отпразднуемъ въ Мервѣ торжество шестого мая. Князь Дондуковъ-Корсаковъ.

День коронаціи Ихъ Императорскихъ Величествъ Государя Императора и Государыни Императрицы отпразднованъ былъ торжественно всѣмъ населеніемъ города Тифлиса. Послѣ благодарственнаго Господу Богу молебствія въ кафедральномъ Сіонскомъ соборѣ и во всѣхъ церквяхъ и храмахъ всѣхъ исповѣданій, съ Красной горки былъ произведенъ установленный салютъ орудійными выстрѣлами.

Весь городъ, въ которомъ центральная часть разукрасилась флагами еще накануне, носилъ праздничный видъ. Въ садахъ играла музыка. Вечеромъ городъ былъ иллюминированъ; по Головинскому проспекту и въ Александровскомъ саду двигались густыя толпы народа, а затѣмъ не смотря на посвѣтливую погоду до глубокой ночи по городу раздавались зурна и шарманки, звуки которыхъ неслись изъ кучекъ простаго народа, шировавшихся около вынесенныхъ на улицу столбиковъ.

Невольно обращаетъ на себя вниманіе то достоинство, съ которымъ обыкновенно мѣстный туземный народъ проводитъ подобныя праздники. Повсюду вы видите искреннюю радость, радужные возгласы съ пожеланіемъ здоровья и благоденствія высокимъ виновникамъ праздника, и при этомъ ни малѣйшаго нарушенія общественной тишины.

Столичные газеты сообщаютъ, что Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, желая ознаменовать 6 мая, день совершеннѣльдія Его Импера-

торского Высочества, соизволив пожертвовать 25,000 руб. для раздачи наиболее нуждающемуся населению обихих наших столиць—15 т. въ Москвѣ и 10 т. въ С.-Петербурѣ.

Въ г. Карскѣ, какъ сообщаетъ мѣстная газета въ воскресенье, 6 мая, въ день совершеннѣйшаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Наслѣдника Цесаревича Николая Александровича, по окончании парада, въ которомъ приняли участие всѣ части Карскаго гарнизона, въ городскомъ училищѣ, въ присутствіи Военнаго Губернатора, начальниковъ отдѣльных частей, членовъ общества вспомоществованія учащимся и родителей учениковъ и ученицъ, совершенно было молебствие, по окончании котораго для учащихся сервированъ былъ завтракъ. Всѣхъ учениковъ и ученицъ было за столомъ до 200 человекъ: они были такъ обрадованы устроеннымъ для нихъ праздникомъ и провели время съ такимъ удовольствіемъ, что, безъ сомнѣнія, сохранятъ на всю жизнь самое лучшее воспоминаніе о торжественномъ событіи совершеннѣйшаго Государя Наслѣдника Цесаревича.

Въ этотъ день городъ былъ украшенъ флагами и вечеромъ роскошно иллюминированъ; на городскомъ островѣ предъ вечеромъ игралъ хоръ военной музыки и пѣли вслѣдствіе отъ различныхъ частей войскъ пѣсенки. Народъ ликовалъ и плясалъ лезгинку подъ звуки туземной зурны. Вечеромъ былъ балъ въ Военномъ Собраніи.

Намъ пишутъ изъ Бѣлаго-Ключа. День совершеннѣйшаго Наслѣдника Цесаревича прошелъ у насъ чрезвычайно оживленно. По окончании обѣдни, при громадномъ стеченіи народа и всѣхъ чиновъ полка, въ ограду полковой церкви былъ совершенъ благодарственный молебенъ, которому полковой священникъ протоіерей Доримедонтъ Поповичъ предпослалъ рѣчь о значеніи этого торжественнаго дня всѣхъ русскихъ дня, служащаго залогомъ единенія и дружбы между всѣми сынами Россіи.

Колокольный звонъ, толпы гуляющаго народа, при прекрасной весенней погодѣ, придавали этому дню торжественность и свѣдѣтельствовали о любви и преданности къ Царскому Дому населенія Бѣлаго-Ключа.

Не менѣе торжественно, въ смыслѣ военномъ, проведенъ былъ и день 9-го мая, въ который понобранцы гренадскаго Грузинскаго полка, подъ сѣнію полковаго знамени, присягали на вѣрность службы Государю Императору, Наслѣднику Его Престола и Отечеству. Высотворженна была та минута, когда прочитаны были понобранцамъ статьи закона о понобранцахъ знаменіи и обязанности, какія лежатъ на солдатѣ въ отношеніи охраны и защиты знаменіи. Глубоко запали въ душу молодыхъ солдатъ слова «закона» о знаменіи и они были темою для разговора между солдатами въ теченіе всего знаменательнаго въ ихъ жизни дня. Предъ приходомъ къ присягѣ полковой священникъ пр. Д. П. сказалъ понобранцамъ рѣчь о значеніи знаменіи и тѣхъ обязанностяхъ, какія они принимаютъ на себя, ставясь въ ряды гренадскаго Грузинскаго полка.

Послѣ молебствія, полкъ прошелъ церемониальнымъ маршемъ предъ командиромъ полка княземъ Барятинскимъ, а затѣмъ молодые солдаты отнесли знамена въ квартиру полковаго командира и такимъ образомъ фактически начали службу въ рядахъ полка.

Въ тотъ-же день, по случаю полковаго праздника, въ Военномъ Собраніи былъ сервированъ обѣдненный столъ, къ которому собралась вся полковая семья. Во время обѣда было провозглашено много тостовъ и прочтаны всѣ полученныя телеграммы, которыми бывшіе Грузинцы, а также боевые товарищи и начальствующія лица привѣтствовали Грузинцевъ съ полковымъ праздникомъ.

Надняхъ мы помѣстили сообщеніе изъ Гори о морозахъ, которые причинили тамъ значительныя порчи; теперь намъ сообщаютъ объ этомъ нѣкоторыя подробности. Попортились также и тѣ овощи, которые уже успѣли взойти, какъ то: фасоль, огурцы и т. д. Нѣтъ ни одного года, чтобы поздніе весенніе морозы не портили въ той или другой мѣстности Кавказа какую-нибудь культуру. Убытки, причиняемые ими ежегодно

на Кавказѣ, одни оцѣниваютъ десятками, другіе сотнями тысячъ рублей,— въ точности, конечно, трудно сказать. Какъ-бы то ни было, вредъ огромный и странно, что до-сихъ-поръ никто не принимаетъ никакихъ мѣръ, хотя бы для виноградниковъ, противъ морозовъ, которые можно предвидѣть заранѣе и вліаніе которыхъ можно было бы устранить такими простыми мѣрами, какъ искусственныя облака, производимыя зажатенной соломой или сѣномъ. Дѣло въ томъ, что накануне ожидаемаго мороза садовникъ складываетъ въ кучу солому, сѣно, хворостъ и т. п. горючіе материалы, которые онъ зажигаетъ на другой день передъ восходомъ солнца, т. е. между 4—5 часами утра. Теплый дымъ этихъ костровъ, покрывая весь виноградникъ, не только приводитъ воздухъ въ движеніе, но и служитъ экраномъ, предохраняющимъ виноградъ отъ дѣйствія первыхъ лучей солнца. Способъ этотъ чрезвычайно легкій и часто употребляется въ Европѣ.

Относительно того, какъ предвидѣть въ нѣсколько мѣсяцевъ поздніе весенніе морозы, должнствующіе имѣть мѣсто въ маѣ мѣсяцѣ. Для этого слѣдуетъ только отмѣтить пасмурные дни марта и можно быть увѣреннымъ, что въ маѣ въ соответствующіе этимъ днямъ, или днемъ раньше или позже, непременно будетъ морозъ. Съ перваго взгляда подобное заключеніе, повидимому, результатъ досужей фантазіи. Между-тѣмъ указываютъ на массу лицъ, между-прочимъ, и двухъ ученыхъ гг. Лефебра и Милье, которые наблюдали за этимъ страннымъ явленіемъ природы. Первый изъ нихъ производилъ свои наблюденія въ продолженіи 44 лѣтъ, второй—18 лѣтъ и оба только подтвердили вѣрность факта. Нѣтъ-ли въ этомъ явленіи закона природы, закона, тайна котораго еще неизвѣстна науцѣ?

«Само собою разумѣется, что въ высшей степени важно заранѣе знать наступленіе весеннихъ морозовъ, которые роковымъ образомъ отзываются на виноградникахъ. Садовники и виноградари, предупрежденные за нѣсколько мѣсяцевъ относительно морозовъ, будутъ въ состояніи принять мѣры предосторожности».

Одинъ изъ нашихъ молодыхъ агрономовъ думаетъ провѣрить приведенное наблюденіе относительно Кавказа на основаніи данныхъ Тифлисской физической обсерваторіи и, вѣроятно, въ скоромъ времени опубликуетъ свои любопытные выводы.

Изъ напечатанной въ газ. «Мшакъ» телеграммы, а также изъ частныхъ писемъ узнаемъ, что когда присутствовавшіи на избирательномъ собраніи лица возвратились изъ Эчмиадзина въ Эривань, то мѣстное армянское общество устроило имъ въ такъ называемомъ «Сердарскомъ» саду торжественный обѣдъ и роскошное угощеніе. Присутствовавшій на обѣдѣ ст. сов. С. А. Меликъ-Меграбовъ былъ въ мундирѣ. Эриванскій архіепископъ превозгласилъ за здравіе Государя Императора, что и было принято весьма восторженно. Съ большимъ воодушевленіемъ привѣтствовано было имя Нерсеса. Избраніе его радуетъ армянскій народъ.

«Вакн. Извѣст.» сообщаютъ, что извѣстный механикъ О. К. Ленцъ подалъ въ городское управленіе заявленіе о снабженіи имъ гор. Баку прѣсною водою, причемъ представлены и образцы воды, анализъ которой произвелъ химикомъ В. Е. Эйхлеромъ. Вода—грунтовая—найдена г. Ленцемъ въ нѣсколькихъ отдаленныхъ окрестностяхъ города въ большомъ изобиліи и удовлетворяетъ качествамъ здороваго питья.

Та-же газета пишетъ, что въ Баку на дняхъ будетъ напечатанъ и разосланъ гласнымъ бакинской думы проектъ утвержденаго ею въ принципѣ договора съ предпринимателемъ по устройству въ этомъ городѣ конно-железной дороги Г. Ратудьдомъ. На основаніи соглашенія, трамвай долженъ

открыть дѣятельность черезъ полтора года со дня заключенія контракта. Путь, начиная отъ дома Общ. «Дружина», пройдетъ: одною вѣтвью до вокзала ж. д., а другою по нѣсколькимъ улицамъ города.

Намъ пишутъ изъ Хони. «Дворянство, торговое сословіе и крестьянское населеніе сел. Хони, Матходжи и Сапулукидзео, сознавъ пользу проведенія хонской желѣзнодорожной вѣтви для нуждъ собственного производства, промышленности и вообще для подъема своего благосостоянія, оказало содѣйствіе обществу Закавказской желѣзной дороги даровую уступку земель подъ полотно и разныя сооруженія, а также предоставило названному обществу до 6000 рабочихъ дней безвозмездно. Кромѣ того въ видахъ будущаго сооруженія на вышепоименованныхъ условіяхъ средне-мингрельской желѣзнодорожной вѣтви отъ сел. Хони до Сухума чрезъ Зугдиди, населеніе Хони единогласно постановило просить общество З. ж. дор. о предварительномъ сооружеіи желѣзнаго моста на р. Цхенисцали противъ будущей хонской желѣзнодорожной станціи. Мостъ этотъ можетъ имѣть для эксплоатаціи хонской вѣтви громадное значеніе, такъ какъ онъ привлечетъ къ этой вѣтви все горное населеніе Мингрели со своимъ производствомъ. Населеніе Хони въ видахъ возмѣщенія затратъ на постройку означеннаго моста предлагаетъ Обществу Закавказской желѣзной дороги испробовать Высочайшее разрѣшеніе на сборъ денегъ съ проходящихъ черезъ мостъ. Населеніе считаетъ этотъ сборъ тѣмъ болѣе возможнымъ, что нынѣ всѣ верхнія Мингрели совершенно изолирована отъ Имеретіи въ періодъ разлиновъ р. Цхенисцали. Выстрога теченія Цхенисцали на столько велика, что переѣздъ чрезъ нее не безопасенъ даже въ періодъ мелководія».

Газета «Дроздъ» сообщаетъ, что представитель бельгійской компаніи уже покончилъ дѣло съ кн. Шервашидзе, пріобрѣвъ отъ послѣдняго 700 десятинъ прекраснаго лѣса въ Абхазіи, какъ говорятъ, за 160,000 руб. Лѣсъ этотъ проданъ на срубъ, причемъ земля, конечно, все-же остается во владѣніи того-же кн. Шервашидзе. Абхазія такъ богата прекрасными лѣсами, добавляетъ «Дроздъ», что вырубка лѣсовъ, если и не принесетъ тамъ пользы, то и не повредитъ существенно. Это однако не помѣшало-бы, чтобы владѣльцы лѣсовъ, или само правительство приняло какія нибудь мѣры, чтобы вырубка производилась рационально и не принесла тѣхъ послѣдствій, какія уже сказались въ Имеретіи и Кахетіи, а въ особенности Карталини.

Къ этому мы можемъ присовокупить, что лѣсъ кн. Гр. Шервашидзе, всего въ 3000 дес., по преимуществу дубовый, расположенъ на берегу моря въ уроч. Киндгъ, вблизи развалинъ Сатамашо, при устьѣ рѣчки Цгурдигъ. Владѣлецъ продаетъ и остающуюся у него часть, на срубъ или съ землею.

Корреспондентъ изъ Пятигорска сообщаетъ въ «Тер. Вѣд.» объ открытіи 1 мая лечебнаго сезона на Кавказскихъ минеральныхъ водахъ. Новыя управленіемъ изданы, въ видѣ маленькой тетрадки въ 6 листовъ, правила для курсовыхъ, изъ разсмотрѣнія которыхъ видно, что относительно распределенія ваннъ для принимающихъ она вводится особый порядокъ, позволяющій удобство контролировать своей очереди каждымъ больнымъ и врачамъ.

Въ правилахъ однако, по словамъ корреспондента, не говорится о ливнейкахъ или иныхъ экипажахъ, развозящихъ больныхъ, а также о кумысѣ, сыровоткѣ, молокѣ обыкновенномъ и козьемъ, а слѣдовательно и о кефирѣ, замѣтимъ мы.

Газета «Дроздъ» обращаетъ вниманіе на слишкомъ сильно расплодившихся у насъ мелкихъ торговцевъ въ занимающихся маклачествомъ, безобразіямъ которыхъ, повидимому, не предвидится конца. Число ихъ, говоритъ газета, въ особенности, на Татарскомъ майданѣ, гораздо болѣе числа пріѣзжихъ сельчанъ, привозящихъ разныя продукты. Утромъ

рано, почти до разсвѣта, выходятъ они на базаръ и, стоя на улицѣ, съ какими-то напряженіемъ поджидаютъ крестьянъ, везущихъ въ городъ муку, пшеницу, ячмень, сыръ, фрукты и т. под. Завидѣвъ ихъ, они, какъ стая волковъ, окружаютъ этихъ неопытныхъ, робкихъ людей, хватаютъ у нихъ лошадей, снимаютъ переметныя сумы, или же, взираясь цѣлыми массами на телѣгу, врутъ другъ у друга изъ рукъ чужое добро. Но наглость ихъ въ особенности не имѣетъ предѣла на самомъ базарѣ. Вотъ пріѣхалъ, положимъ, крестьянинъ. Торговцы, не спросивъ хозяина, снимаютъ съ воза все имъ привезенное и въ то самое время, какъ одинъ изъ нихъ обступаютъ его, кричать, суетятся и надуваютъ,—однимъ словомъ, сбиваютъ съ толку,—другіе уже уносятъ товаръ, свѣшиваютъ его безъ хозяина и безъ него же продаютъ, отдавая хозяину небольшую часть вырученнаго. Если же крестьянинъ вздумаетъ протестовать, его будутъ бить всякихъ церемоній. Не рѣдко случается даже, что крестьянинъ терять все имъ привезенное и ни съ чѣмъ возвращается домой. Такихъ случаевъ на-дняхъ было, напримѣръ, нѣсколько: съ Цхинвальскимъ евреемъ, Цалкинскимъ грекомъ и проч., у которыхъ вырвали изъ рукъ мѣшки съ товаромъ и унесли куда-то.

Таковы дѣянія тѣхъ изъ мелкихъ торговцевъ, которые занимаютъ только маклачествомъ, но между ними есть и такіе, которые и сами торгуютъ при этомъ,—эти еще хуже первыхъ. Отнимая у крестьянъ товаръ чуть не за безцѣнокъ, они тутъ-же, не майданѣ, садятся и перепродаютъ его городскимъ жителямъ за тройную цѣну. На Татарскомъ майданѣ такихъ торговцевъ болѣе, чѣмъ пріѣзжихъ изъ деревень, чѣмъ и объясняется дороговизна въ Тифлисѣ.

Всѣмъ сказаннымъ не исчерпываются еще безобразія мелкихъ торговцевъ. Притѣсненія, чинимыя ими деревенскому люду, такъ безчеловѣчны и такъ многообразны, что всего и не припомнимъ сразу. Достаточно сказать, что изъ-за нихъ крестьянамъ перѣдко приходится оставаться въ Тифлисѣ по нѣсколько дней и это въ то время, когда въ деревнѣ идетъ горячая работа.

Что сказано выше о т. н. маклакахъ, по словамъ газетъ, всецѣло можно отнести и въ тифлисскимъ рѣзникамъ. Точно также поступаютъ они съ крестьянами, у которыхъ покупаютъ скотъ. Городская управа уже обратила вниманіе на злоупотребленія маклаковъ,—желательно, добавляетъ газета, чтобы и злоупотребленіямъ рѣзниковъ былъ положенъ предѣлъ.

Начальникъ Тифлисской инженерной дистанціи, прислалъ намъ слѣдующее разъясненіе:

«Военно-инженерному вѣдомству принадлежатъ только шоссе арсенальнаго подъема, отъ начала Ново-арсенальной улицы, до переѣзда черезъ полотно желѣзной дороги и на этомъ протяженіи на немъ никакихъ ухабовъ нѣтъ, дальнѣйшая-же дорога, къ Авлабару—городская и, безъ сомнѣнія, ее то и имѣлъ въ виду авторъ замѣтки, помѣщенной въ № 108 газеты Кавказъ».

Изъ Ленкорани въ газ. «Каспій» сообщаютъ, что въ концѣ минувшаго апрѣля мѣсяца тамъ на-крытъ мѣстнымъ приставомъ фальшивыя монетчики, который поддѣлывалъ персидскія монеты (краны). Это нѣкто Романъ Ростовцевъ; застигнутъ онъ на мѣстѣ преступленія, въ домѣ мѣстнаго жителя Гасана Багир-оглы, который по заранѣе составленному приставомъ плану, пріотилъ его и далъ ему возможность работать. Говорятъ, что Ростовцевъ одно время сидѣлъ въ Бакинскомъ тюремномъ замкѣ, гдѣ сошелся съ какимъ-то бывшимъ каторжникомъ и отъ него-то научился поддѣлывать монеты замѣчательно ловко и искусно. Въ Ленкорань онъ пріѣхалъ изъ Баку и состоялъ подъ надзоромъ полиціи.

Со станціи Уджары, Закавказской жел. дор., «Каспій» пишутъ о слѣдующемъ происшествіи. Въ концѣ минувшаго апрѣля мѣсяца одинъ изъ желѣзнодорожныхъ рабочихъ, иди по платформѣ, былъ раненъ какимъ-то неизвѣстнымъ субъектомъ, который подкрался сзади и нанесъ ему рану кинжаломъ въ голову. Рана опасная. Преступникъ не розысканъ. Раньше этого двое другихъ рабочихъ грозили

убить машиниста, состоящаго при водокачкѣ. Намѣренію ихъ помѣшали жандармы. Вообще жизнь на Уджарѣ не можетъ назваться сладкой и служащие, въ особенности ночью, выходятъ для исполненія своихъ обязанностей съ большими предосторожностями.

По словамъ «Каспій», въ Баку двое изъ мѣстныхъ докторовъ обратились съ ходатайствомъ о дозволѣніи имъ открыть въ городѣ частныя лѣчебницы для приходскихъ. Оба эти ходатайства остались безъ послѣдствій, въ виду циркуляра министерства внутреннихъ дѣлъ отъ 3 апрѣля 1875 г., въ которомъ указано, что подобныя лѣчебницы, «не представляя благотворительныхъ учрежденій, иногда скорѣе составляютъ предпріятія коммерческія, съ расчетомъ на рекламу и предложеніемъ публикѣ не всегда гарантированныхъ услугъ».

Городскія происшествія. 13 мая, въ 9 участка, на Авальской улицѣ, изъ кассы виннаго склада отставнаго капитана Ивана Соломонова Каргаева, неизвестно кѣмъ, со взломомъ кассоваго замка похищено 151 руб. Дознаніе передано слѣдователю.

14 мая, въ 3 участка, на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Саралова, въ магазинѣ куша Гавриила Саралова, посредствомъ подобранныго ключа къ дверямъ, находившимся внутри двора, совершена кража 9 револьверовъ, орденъ и разныхъ золотыхъ и бриллиантовыхъ вещей на суму до 5,000 руб. Подозрѣніе въ кражѣ заявлено на дворниковъ жителей Нахичеванскаго уѣзда сел. Джокра С. П. и А. А., которые слѣдователемъ арестованы.

14 мая, въ 11 1/2 часовъ ночи, на Песочковской улицѣ, тифлисскій гражданинъ Дарчо Джалаловъ раненъ ножемъ въ лѣвый бокъ товарищемъ своимъ, фамилію котораго открыть отказался. Пострадавшій отправленъ въ больницу. Дознаніе производится.

15 мая, въ 8 участка, въ карантинъ-сарай Аюна Казарова, жители Казинскаго округа О. М. и Гасанъ-Маханъ-оглы во время ссоры въ шляномъ видѣ, сначала затѣяли между собою драку, а затѣмъ первый изъ нихъ ранилъ послѣдняго кинжаломъ въ глазъ и носъ. Винный задержанъ, а пострадавшій отправленъ въ больницу.

14 мая, въ 6 участка, на Таможенной улицѣ найденъ серебряные глухіе часы съ изображеніемъ птицы на наружной сторонѣ верхней крышки. Часы хранятся въ управленіи полиціи-мѣстера.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Открытие памятника А. С. Пушкину въ Кишиневѣ. 26 сего мая, въ годовщину рожденія А. С. Пушкина, послѣдуетъ въ городѣ Кишиневѣ открытіе сооружаемаго ему тамъ памятника, на pedestalъ котораго будутъ слѣдующія надписи: съ фронтальной стороны: «Пушкину 26 мая 1884 года». На противоположной сторонѣ будутъ выбиты годы 1820, 1821, 1822 и 1823,—годы пребыванія поэта въ Кишиневѣ.

«Нов. Вр.» пишутъ изъ Ліона, отъ 21 апрѣля (3-го мая): Два мѣсяца тому назадъ въ Ліонѣ, близъ Моганд, на рѣкѣ Ронѣ, былъ установленъ и пущенъ въ дѣйствіе парашютный гидромоторъ, изобрѣтенный русскимъ инженеромъ г. Ягномъ. Пріобрѣвъ этотъ имѣетъ цѣлью утилизировать силу теченія рѣкъ, причемъ не требуется ни плотинъ, ни какихъ-либо другихъ гидравлическихъ сооруженій. По характеру своего дѣйствія гидромоторъ аналогиченъ съ всѣми колесами: въ немъ, также какъ и въ послѣднихъ, вода дѣйствуетъ ударомъ, но въ приборѣ Ягна ударъ воды воспринимается не твердыми плитами, а полотновыми парашютами, насаженными въ произвольно большомъ количествѣ на канатѣ и совершенно погружаемыми въ воду. По общему отзыву здѣшнихъ инженеровъ, гидромоторъ обладаетъ многими, весьма серьезными преимуществами передъ всѣми колесами. Какъ на главнѣйшія указываютъ на возможность, при надобности увеличивая длину канатовъ и число парашютовъ получить величину поверхности, воспринимающей давленіе воды, до нѣсколькихъ сотъ квадратныхъ метровъ, тогда-какъ въ всѣхъ колескахъ максимумъ этой поверхности 7—8 квадратныхъ метровъ, причемъ размѣры колеса становяются уже колоссальными. Въ гидромоторѣ болѣе всего удивляетъ французъ не то, что основанъ мысль его хороша и смѣла—способность склада подобныя мысли за русскими они признаютъ—но то, что механизмъ доработанъ до конца во всѣхъ мелочахъ. По бывшимъ приграммъ, у французскихъ инженеровъ сложилось нѣчто въ родѣ убѣжденія въ нашей неспособности самостоятельно доработать мысль до степени ея практической приложимости. Говорятъ, что мы вывозимъ изъ Россіи невыработанные проекты и только подъ руководствомъ французскихъ инженеровъ нѣкоторые изъ насъ успѣваютъ доработывать свою идею до дѣйствительнаго дѣла. Гидромоторъ зародился и выработанъ во всѣхъ своихъ деталяхъ въ Петербургѣ. Словомъ, ни о чемъ не-русскомъ даже и помину нѣтъ, а между-тѣмъ закончен-

ность дѣла, выработку деталей приходится признавать не оставившими желать ничего лучшаго, «это то видимо кажется французамъ чѣмъ-то необычнымъ, несопласнымъ съ чуждыми вѣнскими вѣтвями». Объ этомъ говорятъ, на это указываютъ

ванія корпуса инженеръ-механиковъ. На разсмотрѣніе высшаго морского начальства представленъ разработанный въ особой комисіи проектъ преобразованія корпуса инженеръ-механиковъ. Согласно вновь составленному проекту, предложено, переименовать механиковъ изъ офицерскихъ чиновъ въ гражданскіе, съ соблюденіемъ правилъ, на основаніи которыхъ чинъ молодой гвардіи приравненъ въ двумъ гражданскимъ чинамъ, производить содержаніе имъ, сообразуясь съ числомъ силъ, при управленіи которыхъ механики будутъ находиться. Что-же касается механиковъ портовыхъ, а также трюмныхъ и младшихъ помощниковъ, то предложено ихъ раздѣлить на три разряда, соответственно которымъ и назначать имъ содержаніе.

«Стачка торговцевъ». «Волежскій Вѣстникъ» сообщаетъ, что въ Казани въ послѣднюю недѣлю торговцы возвысили цѣну на керосинъ съ 4 до 20 к. за фунтъ. Сообщая объ этомъ, газета прибавляетъ: «Говорятъ, что керосина въ Казани мало, но это вовсе не оправданно, такъ-какъ весь керосинъ пріобрѣтенъ казанскими торговцами по 75 к.—1 руб. за пудъ, то-есть, среднимъ числомъ, по 2 коп. за фунтъ. Для чего-же брать такой страшный процентъ?!

Послѣднее засѣданіе лѣснаго общества, 28 апрѣля, по словамъ «Новаго Времени», было посвящено обсужденію доклада г. Фриска о лѣсоразведеніи на югѣ Россіи. Искусственное разведеніе на югѣ Россіи сосредоточено преимущественно въ губерніяхъ Екатеринославской, Херсонской и Таврической. Всѣхъ лѣсничествъ въ этихъ губерніяхъ 17, въ томъ числѣ въ Екатеринославской губ. 5, Херсонской 9 и Таврической 3. Лѣсоразведеніе въ Екатеринославской губ. вообще стоитъ на твердой почвѣ и носитъ всѣ признаки дальнѣйшаго успѣха. Лѣсничества Херсонской губ. отличаются отъ екатеринославскихъ, главнымъ образомъ, способомъ культивированія лѣсныхъ породъ на ряду съ посадкою здѣсь около 50 проц. садится посредствомъ посѣва сѣмянъ. Лѣсныя породы здѣсь почти тѣ же, что и екатеринославскихъ лѣсничествъ Таврической губерніи, одно—бердянское находится на черноземно-песчаной почвѣ, другое—алешковское—на песчаной и третье—оодосойское—занимаетъ гористую мѣстность. Первое лѣсничество поставлено и ведется рационально, второе безсистемно и потому очень плохо, третье-же еще юно и не дало результатовъ: для его рациональнаго устройства потребуются не мало труда, времени и денежныхъ средствъ.

Отправка русскаго лѣса за границу. Газета «Новості» передаетъ что, въ виду громаднаго спроса изъ-за границы на русскій лѣсъ, въ нынѣшнемъ году какъ изъ Петербурга въ теченіе нынѣшней навигаціи воднымъ путемъ, такъ и изъ другихъ мѣстъ сухимъ путемъ имѣютъ быть отправлены за-границу громадная партія строеваго лѣса, теса, дубовыхъ и сосновыхъ шпалъ. Какъ слышно, отправна русскаго лѣса въ отдѣлѣ Мемель дойдетъ, нынѣшнимъ лѣтомъ, до крупной цифры отъ пяти до шести миліоновъ.

Олеографія «Король Женихъ» воспрещена администраціею къ продажѣ во всѣхъ мѣстахъ, гдѣ производится торговля картинами; она-также отбирается, съ уплатою ей стоимости, изъ всѣхъ публичныхъ заведеній: трактировъ, портерныхъ, булочныхъ и пр. По слухамъ, передаваемымъ «Русск. Кур.», поводомъ въ такому распоряженію послужитъ контуръ картины въ рисунокѣ ковра порнографическаго характера, который замѣчается при пристальномъ разсмотрѣніи съ извѣстной точности зрѣніи.

Доставка чаевъ въ Туркестанъ чрезъ Авганістанъ. По свѣдѣніямъ «С.-Петербуржскихъ Вѣдомостей», англичане, пользуясь возможностью провоза чая черезъ Авганістанъ, доставляютъ какъ индійскій, такъ и китайскій чай къ нашей туркестанской границѣ, откуда онъ и распространяется среди населенія Туркестанскаго края, что приноситъ значительный вредъ распространенію доставляемыхъ нашими купцами кяхтинскихъ чаевъ. Поэтому въ средѣ представителей нашихъ купцовъ, занимающихся доставкой кяхтинскихъ чаевъ, какъ слышно, поднятъ вопросъ о мѣрахъ, которыя должны быть приняты къ огражденію ихъ противъ давленія, оказываемаго доставкой чая англійскими купцами чрезъ Авганістанъ.

